
D E F I 

Travailler la forme lexicale de l’augmentation 
Urgence d’apprendre 

Développer ses habiletés en lecture afin de 
devenir un meilleur lecteur. 

Autres objectifs 
Connaître les mots utilisés pour indiquer un 

changement: l’augmentation 

Matériel 
Problème en pratique guidée + Problèmes en pratique autonome 
Affiche « lexique »  réalisée avec les mots clés/spécifiques de l’augmentation pour conclure. 

Pratique autonome 
Exercices du même type. 

Observations 

Mots à connaître: augmenter, ajouter, gagner, gain, recevoir, monter, agrandir, agrandissement, 
avancer, allonger, vendre, vente 

Déroulement de la mini-leçon 

Introduction : Aujourd’hui nous allons reconnaître le vocabulaire utilisé pour indiquer un 
changement/une transformation: l’augmentation. 
Recherche collective : 
-Lecture, coloriage des mots clés et résolution des problèmes. 
-Analyse des réponses en collectif : 
       * Surligner les mots qui renvoie à l’opération de l’addition. 
       * Faire le schéma de transformation correspondant: avec la quantité de départ, si l’on fait une 
augmentation, on obtient un plus grand nombres à la fin. 
Conclusion : Aujourd’hui, nous avons vu des problèmes qui utilisent des mots indiquant ce qui se 
passe, c’est-à-dire les changements qui se font. Ces changements provoquent des augmentations. 
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Schéma de la transformation 

Au début Ce qui se passe 
Ou ? 

Après 



Les mots utilisés pour indiquer un changement: l’augmentation 

Lis-bien les problèmes. Surligne les mots qui indiquent un changement/une transformation. 
Puis réponds aux questions. 

Julien a 187 billes. Après avoir joué avec Emilie, il en a 201. 

 Combien de billes a-t-il gagné ? 

 

…………………………………………………………………………………………………………………………………….……………………… 

Léa a fait une mosaïque avec 20 carreaux de couleur. Puis elle ajoute des carreaux. Maintenant, la 

mosaïque a 36 carreaux.  

Combien de carreaux a-t-elle ajoutés? 

 

…………………………………………………………………………………………………………………………………….……………………… 

Depuis dix ans, un village s’est agrandi. 27 maisons ont été construites. Maintenant, il y a 162 maisons 

dans le village. 

 Combien y avait-il de maisons il y a dix ans? 

 

…………………………………………………………………………………………………………………………………….……………………… 

Dans un train, il y 120 passagers. Après un arrêt, il y a 176 personnes dans le train.  

Combien de passagers viennent de monter à l’arrêt du train ? 

 

…………………………………………………………………………………………………………………………………….……………………… 

Une montgolfière passe de 80m d’altitude à 214m d’altitude.  

De combien de mètres est-elle montée? 

 

…………………………………………………………………………………………………………………………………….……………………… 
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